

# Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 52 (754)

10 июля

1942 года

Пятница

„Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи“.

М. И. Калинин

## Подхватить инициативу комсомольцев совхоза

8 июля комсомольцы совхоза „Полярный пионер“ на собрании решили организовать социалистическое соревнование за быстрейшее завершение сенокоса, обратиться с призывом ко всем комсомольцам колхозов Лоухского района об организации социалистического соревнования под лозунгом: своевременно начать и в сжатые сроки закончить сенокос, дать родине сено высокого качества.

Сегодня мы печатаем это обращение, в котором комсомольцы совхоза берут обязательство добиться поднятия производительности труда на тракторной сенокосилке до 150 процентов, на конной—до 160, вручную—до 160 процентов на каждого косца. Завершить сенокос в 25 рабочих дней—вот обязательство комсомольцев совхоза.

Задача всех комсомольских организаций и комсомольцев колхозов района подхватить инициативу комсомольцев совхоза, встать в передовую шеренгу соревнующихся, повести за собой всю несоюзную молодежь и всех колхозников—вот почетная задача комсомольцев.

Секретарям комсомольских организаций необходимо обсудить обращение комсомольцев совхоза на комсомольских собраниях, на которых разработать свои практические мероприятия и организовать подлинное социалистическое соревнование за своевременное и быстрейшее проведение сенокоса.

В оставшиеся дни, до начала сенокосных работ, провести детальную проверку готовности колхозов к сенокосу. Помочь правлениям колхозов устранить все недостатки и дефекты в подготовке к уборке урожая сена.

Обращение комсомольцев совхоза в равной степени относится и к комсомольцам предприятий и учреждений. Поэтому задача комсомольцев предприятий и учреждений, по примеру комсомольцев совхоза, включиться в соревнование по сенокосу, обеспечить кормом скот подсобных хозяйств и помочь колхозам своевременно закончить сенокос.

## ОБРАЩЕНИЕ Комсомольцев совхоза „Полярный пионер“ ко всем комсомольцам и молодежи района

Весь наш народ, как один человек поднялся против гитлеровских мерзавцев. На каждом заводе, фабрике, в шахте, совхозе, колхозе,—езде одна забота, одно желание—быстрей разгромить бешенных немецко-фашистских псов, бить их изо всех сил до полного уничтожения.

Наш вождь и мудрый полководец товарищ Сталин приказал Красной Армии и всем нам добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Боевой приказ Наркома Обороны относится и к нам работникам тыла.

Мы знаем, что для полной победы над фашистскими войсками Красной Армии нужны не только самолеты, танки, пушки и снаряды, а также нужен хлеб, мясо, молоко, овощи, сено и сельскохозяйственное сырье. Этим обеспечить обязаны мы работники сельского хозяйства.

С большим умением и усердием трудится коллектив нашего совхоза. Девушки заменили мужчин успешную на фронт защищать нашу родину, а молодежь совхоза готова перенести любые трудности лишь бы скорее покончить с немецко-фашистской сворой, отплатить ей за разрушение наших городов и сел, за все издевательства над нашими людьми.

Многие из нас каждый день перевыполняют нормы выработки, трудятся не покладая рук. Наш совхоз закончил сев зерновых и овощных культур в сжатые сроки. План посева овощей выполнен на 106,1 процента.

Сейчас мы напрягаем все силы для того, чтобы в ближайшие дни закончить прополку и окучивание картофеля. До начала сенокоса провести одну подкормку местными удобрениями. Мы знаем, что высокий военный урожай не вырастить без любовного ухода за посевами, без обильного удобрения почвы.

Сейчас мы находимся накануне сенокоса, победу которой мы уже начали организовывать. Отремонтированы трактора, тракторные и конные сеялки, заготовлены косы, грабли, бруски и другой инвентарь.

В период сенокоса мы обязуемся поднять производительность труда: на тракторную сенокосилку до 150 процентов, на конную до 160 процентов, вручную, на каждого косца, до 160 процентов. Всю сенокосную работу в 25 рабочих дней. Силами молодежи в нерабочее время сколотить и убрать сено с 3 га и передать его Красной Армии.

Мы призываем комсомольцев колхозов Лоухского района в оставшиеся до сенокоса время тщательно проверить готовность колхозов к сенокосу и устранить все недостатки.

Всю массово-политическую работу в период сенокосных работ перенести в поле—в звенья, бригады. Обеспечить регулярное проведение чтений и бесед, о решениях партии и правительства, о событиях на фронтах отечественной войны, мобилизуя всех рабочих на быстрейшее выполнение плана сенокоса.

Включаясь в социалистическое соревнование и беря на себя обязательства, мы призываем всех молодых колхозников и колхозниц последовать нашему примеру—включиться в социалистическое соревнование, за быстрейшее завершение сенокоса и тем самым оказать практическую помощь Красной Армии скорей разгромить врага, очистить родную землю от немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

Обращение подписали:  
А. Шабаршова, А. Норешкова, Кузичева, Демашова, Печкин, Рыжнова, А. Шорохова, О. Нонарева, Балунова, Х.медзянова, В. Нонарева, Цыбина, Соколова, Л. Норешкова.

## Об учреждении переходящего Красного Знамени передовому совхозу, сельсовету за успешное проведение сенокоса и уборки урожая

Постановление объединенного заседания Исполкома Райсовета и бюро Лоухского РК КП(б) от 6 июля 1942 года

Исполком райсовета и бюро Лоухского РК КП(б) ПО С Т А Н О В Л Я Ю Т:

1. Установить переходящее Красное знамя: а) Передовому колхозу за лучшее проведение сенокоса и уборки урожая, выполнившего план в сжатые сроки с хорошим качеством уборки.

б) Передовому сельсовету за лучшее проведение сенокоса и уборки урожая в целом по сельсовету.

2. Утвердить жюри по присуждению районного Красного знамени в составе следующих товарищей:

1) ХРЕБТОВ—Зам. председателя Исполкома Райсовета.

2) ТИМОФЕЕВ—Секретарь Лоухского РК КП(б)

3) АРТАМОНОВ—Редактор газеты „Лоухский большевик“.

Председатель Исполкома Лоухского Райсовета П. СИТНИКОВ.

Секретарь Лоухского РК КП(б) К-ФССР Г. ЧЕСНОВ.

### Красное знамя колхозу „Красный маяк“

Районная комиссия рассмотрев материал о выполнении плана рыбодобычи колхозами района постановила передать районное переходящее Красное знамя колхозу „Красный маяк“ (председатель колхоза Т. Ларионов), выполнившего план вылова рыбы во втором квартале на 105 процентов.

### Красное знамя передовому колхозу

За перевыполнение плана весеннего сева (план сева выполнен на 108 процентов), за проведение сева в сжатые сроки и с хорошим качеством обработки, решением районной комиссии за колхозом „Красная звезда“ закреплено районное переходящее „Красное знамя“, ранее присужденное этому колхозу.



### По решению районной комиссии на Доску Почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Работающие на лесобирже Катозеро:

93. Семенова Вера на разделке систематически выполняет до 2 норм.

94. Иванова выполняет на разделке до 2 норм.

95. Фелорова на разделке выполняет до 2 норм.

Работающие на лесобирже Пояконда

96. Бригада выкатчиков (бригадир Демидов Ив. Ил.) в составе т. т. Келарева Г. Ф., Махониной Т., Гудковой М., Шаховой З. систематически выполняют дневные нормы на 148,3 процента.

97. Гудкова Т. на разделке дров выполняет дневную норму на 130 процентов.



**ОТ СОВЕТСКОГО  
ИНФОРМБЮРО**  
Из вечернего  
сообщения 8 июля

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа. После упорных боев наши войска оставили г. Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор "Тирпиц", попала в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и два склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника. В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков.

Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец Вегаев ворвался в окопы противника и ручной гранатой уничтожил 4 солдата. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом штыка заколол гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил станковый пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою тов. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших орудий приближалось несколько немецких танков. Наводчик тов. Фаустов близко подпустил противника и подбил два немецких танка. Шесть раз пытались немцы выбить из окопов взвод, которым командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не подпустили ни на один шаг. Наступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Котирло (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

**Лесобиржа  
Катозеро  
перевыполнила  
план**

Рабочие Катозерской лесобиржи своим стахановским трудом показывает готовность оказывать всемерную помощь Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина — окончательно разгромить немецко-фашистскую армию в 1942 году.

Хорошо работали катозерцы в июне м-це. Изодня в день перевыполняли план как по разделке, так и по погрузке. В результате июньский план по разделке выполнен на 115 процентов, план погрузки на 105 процентов. План первого полугодия по разделке выполнен на 155,4, по погрузке на 146 процентов.

Такие результаты достигнуты тем, что передовые рабочие лесобиржи систематически выполняли нормы выработки. Средняя производительность труда на сегодня составляет по разделке — 5,8 (норма 4,4), на погрузке — 20,8 (норма — 13).

Не покладая рук работали женщины Семенова Вера, Иванова и Федорова, они ежедневно выполняли до 2 норм на разделке дров.

Нет сомнения, что коллектив рабочих лесобиржи закрепит достигнутые результаты и будет передовым коллективом по району.

Ф. НОНДРАТЬЕВ

**Берегите лес от пожаров**

В нашей республике 61 процент площади занимают леса, поэтому и основной отраслью промышленности является лесная.

Леса севера, в силу почвенных и климатических условий, дают особенно крепкую, высококачественную древесину, высокоценную на международном рынке. Следовательно, лес для нашей республики, представляет ценнейшее сырье, идущее как на экспорт, так и на внутренний рынок в виде бревен, шпала, брусьев, досок, клепок для бочек, шахтных подпорок, баланса для бумажно-целлюлозной промышленности. И эта ценнейшая продукция ежегодно подвергается опасности пожаров.

Самым страшным врагом леса является пожар, который уничтожает многие тысячи кубометров древесины. Поэтому борьба с лесными пожарами есть борьба за охрану социалистической собственности Советского государства.

Непогашенная спичка, не потушенный окурок папиросы, брошенный на почву покрытую мхом, хворостом, и другими легко воспламеняющимися остатками, часто служат причиной возникновения пожара в лесу. Не даром говорят, что из одного дерева можно сделать миллион спичек, а одной спичкой можно сжечь миллионы деревьев. Часто бывает и так, при ночевке или приготовлении пищи в лесу разводят костер, а потом забывают его погасить, что неизбежно

влечет за собой лесной пожар.

Каждый гражданин должен твердо помнить о том, что если он находится в лесу, особенно в летнее время, то он должен соблюдать все меры осторожности с огнем в лесу. При обнаружении лесного пожара надо принять меры, если это не под силу одному человеку надо, любым путем, сообщить ближайшему леснику, объездчику или сельсовету.

Лесные пожары бывают трех главных видов: беглые, повальные и подземные или торфянные.

При беглом пожаре огонь идет низом, сжигая на своем пути моховой покров, опавшую хвою, хворост. При наличии захламленности валежником, порубочными остатками, при большой густонасажденности, беглый огонь может превратиться в повальный, сжигающий на своем пути все. Если при беглом пожаре, при наличии сырой почвы, крупные деревья в сосновых насаждениях часто почти не повреждаются, то при повальном пожаре, после его ликвидации можно видеть лежащие обугленные деревья, а оставшиеся на корню лишены листьев и хвои.

Подземные или торфяные пожары бывают на глубине просохнувших торфяных болотах. При этих пожарах огня не видно, а лишь дым, да местами

проваливается почва, что доказывает наличие подземного пожара. Подземный пожар дойдя до сухих боровых мест превращается в беглый и повальный.

Беглые лесные пожары тушатся захлестыванием метлами из ветвей, окапыванием и засыпкой горящего покрова, и где имеется, заливкой воды.

Повальные пожары тушатся прорубкой разрывной полосы и пуском встречного огня, и теми же способами как и при беглом пожаре,

Пожары подземные тушатся исключительно путем прокапывания окружающей почвы на глубину до минерального или сильно влажного слоя. В последнее время для тушения подземных пожаров применяются химические вещества, которые в жидком виде разбрызгиваются по земле, а также путем химических бомб, сбрасываемых самолетами.

Как видно из вышеприведенного, лесные пожары приносят огромный вред государству, но в тоже время мы имеем силы и средства для борьбы с ними. Долг каждого гражданина осторожно обращаться в лесу с огнем, принимать зависящие от него меры для предотвращения лесных пожаров, тем самым оберегать десятки и тысячи кубометров ценного сырья для нашей лесной промышленности.

Нач. отдела лесного хозяйства леспромхоза Ф. БАЗОВ

**СОВЕТЫ АГРОНОМА**

**Образцово провести сеноуборку**

(Окончание, начало см. в газете 5 июля)

При уборке трав на сено в лесо-луговой зоне, скошенную траву провяливают в прокосах в течении нескольких часов. Не позднее вечера того же дня провяленную траву сгребают и на ночь собирают в небольшие копны (чтобы сено не отсырело от росы). На следующий день, если сено в копнах не просыхает, копны разваливают, а к вечеру вновь сгребают и если сено достаточно просохло из двух-трех копен делают одну. В случае наступления продолжительной ненастной погоды сено сушат на вешалах.

**Стогование сена**

Сено высушенное в валах или копнах немедленно стогуют, причем наибольшее количество сена следует застоговать непосредственно у мест зимовки скота. Стога у зимовок кладут следующих разме-

ров: длина 20—25 метров, ширина 4—5 метров.

На сенокосных участках избыточного увлажнения, делают узкие стога (ширина не больше 2,5—3 метров) для того, чтобы сено лучше проветривалось. Если вблизи сенокосных участков имеются кустарники или лес, тогда под стог подкладывают хворост. При стоговании несколько влажного сена прокладывают его хворостом через каждый метр. Стога выкладывают коньком по направлению господствующих ветров. Укладку сена в стог производят равномерно и с самого начала хорошо его утаптывают. Особенно тщательно надо выкладывать и утаптывать середину стога. Стога ставят на расстоянии не менее 250—300 метров один от другого. После укладки сена в стога их опаживают.

**Как определить количество убранных сена?**

После уборки и укладки сена в стога, определяют обмером объем стога в кубических метрах и вес одного кубометра сена. Для определения объема стога измеряют веревкой (в метрах) длину перекидки через верх стога и к

полученному результату прибавляют ширину стога. Полученную сумму делят на четыре. Результат деления умножают с начала само на себя, а потом на длину стога. В результате получится число, которое выражает объем стога в кубометрах.

Для определения веса сена можно пользоваться следующей таблицей.

Вид сена	Вес 1 куб. метра сена в килограммах		
	После укладки	Через 3 м-ц после укладки	Через 6 м-ц после укладки
Бурьянистое, залежное, крупно-			
разнотравное, тростниковое,	45-50	55-60	60-70
Клеверо-тимофеечное	55-60	55-75	70-85
Сено с заливных лугов, зла-			
ковое и разнотравно-злаковое	45-50	60-65	65-70

После определения веса сена каждому стогу дают определенный номер и составляют описание стога с указанием обмера, объема, общего количества и качества сена в данном сто-

ге. Одновременно намечают, какое сено, в соответствии с его качеством, и для какого вида скота будет расходоваться.

Агроном райзо — Я. НОТЛОВ.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Н. Артамонов